

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы
Базаевой Саиды Мирзалиевны на тему «Патогенетическое обоснование
повышения эффективности лечения хронического паренхиматозного
паротита у детей», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.08 – педиатрия**

Актуальность проблемы хронического паренхиматозного паротита у детей определяется его высоким удельным весом в структуре патологии челюстно-лицевой области, рецидивирующим течением заболевания и нередкой резистентностью к проводимому лечению. В связи с указанным, разработка эффективных методов диагностики и лечения хронического паренхиматозного паротита у детей представляется актуальной и практически значимой.

Выполненная Базаевой С.М. диссертационная работа характеризуется научной новизной, поскольку автором впервые решен целый ряд задач. На основании изучения цитокинового статуса и состояния местного иммунитета в диссертации впервые сформулировано новое решение научной задачи, связанное с оптимизацией противовоспалительной и иммунокорректирующей терапии у детей в период обострения хронического паренхиматозного паротита. Впервые на основании изучения ранговой патогенетической детерминанты баланса провоспалительных и противовоспалительных интерлейкинов в период обострения заболевания подтверждена целесообразность использования, прежде всего, противовоспалительной и иммунокорректирующей терапии, направленной на устранение острых воспалительных изменений околоушной слюнной железы.

Автором доказано, что период обострения хронического паренхиматозного паротита у детей сопровождается выраженным нарушением баланса цитокинового статуса в виде повышения содержания в сыворотке крови провоспалительных интерлейкинов (ИЛ-1 β , ИЛ-6, ИЛ-8, ФНО- α) и снижения уровня противовоспалительного ИЛ-10. Зарегистрированное у детей на высоте обострения хронического паренхиматозного паротита снижение содержания sIgA в слюне, свидетельствует о недостаточности местного иммунитета и может рассматриваться как один из важных факторов развития или рецидивирования заболевания.

Практическая значимость работы заключается также в усовершенствовании методики выполнения ортопантомографии у детей в период ремиссии хронического паренхиматозного паротита, связанной с предварительным введением в проток околоушной слюнной железы под контролируемым давлением и в строго определенной возрастной дозировке водорастворимого рентгенконтрастного вещества "Омнипак".

Автореферат содержит все необходимые разделы и в полной мере отражает содержание исследования. Цель и задачи исследования четко сформулированы, автором использованы современные методы исследования, полностью соответствующие поставленным задачам. Статистическая обработка полученных данных соответствует характеру исследуемых выборок. Выводы и рекомендации обоснованы.

По теме диссертационного исследования опубликовано 9 печатных работ. Основные положения работы были представлены на 8 региональных и зарубежных конференциях и форумах.

Таким образом, диссертация Базаевой Саиды Мирзалиевны на тему «Патогенетическое обоснование повышения эффективности лечения хронического паренхиматозного паротита у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия, представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, решающую важную задачу улучшения диагностики и лечения хронического паренхиматозного паротита у детей. По актуальности, содержанию, уровню научной новизны и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п.2.2 для соискателей ученой степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. № 2-13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры педиатрии
с курсом детских инфекционных болезней
Медицинской академии имени С.И. Георгиевского
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,
д.м.н. (14.01.08 – педиатрия), профессор

Г.Э. Сухарева

Медицинская академия имени С.И. Георгиевского
(структурное подразделение)
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,
Российская Федерация, Республика Крым,
295006, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7
+7 (3652) 554-999
e-mail: office@ma.cfuv.ru

Согласие Сухаревой Галины Эриковны на автоматизированную обработку персональных данных получено.

Подпись Сухаревой Галины Эриковны заверяю:

«23 сентября» 2019 г.

  